DOSSIER TRAVAIL

Sous-épreuve A1 - U 11 : Etude d’un Systeme
Technique

TRACTEUR : SAME SILVER 90 4 roues motrices
avec cabine de sécurité

& Ce dossier comprend 10 pages numérotées DT 1/10 a DT 10/10

Toutes les réponses aux questions posées sont a reporter dans ce dossier qui sera
obligatoirement rendu dans son intégralité en fin d’épreuve
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L’étude porte sur le tracteur

SAME SILVER 90

4 roues motrices

avec cabine

de sécurité.

Ensemble R o e e
(tracteur) 1 3 = De_termm_atmn centre:de gravite..
CINEMATIQUE M -ﬁétermination Mouvements -
oteur 2 4 Seerm na fyements -
. Trajectoires. _ Fi'E
(Emb1ellage) 3 S Détermination Vecteurs vitesses - -
ENERGETIQ‘-IE - Calcul puissance instantanée -
Rétcedss | Moteur — | 2 | 6 [ieimin it e
matériaux (Axe piston) sollicitation: o
4,5 7 |
6.7 8 |-Etude mécanisme: : l
Groupe H-M - L 8, 9 9 . ‘*mécanique . .~ n
’ *électrique +hydraulique .=
10 ]

ces DR10 et 11/11 : FORM
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ainsi que la distance entre essieux

=15916 N, caiculer la charge exercée

@— Connaissant la charge appliquée sur I'essieu arriére “FB

SUM PESSIBU GVANE & ..ottt et e e e et res e ee e ea e er s oo ee s ean e ees
................................................................................................................ |FA|| ] /10
@— Déterminer la position du centre de gravité ( Xg). Echelle dessin : 1/40
Méthode au choix ( graphiquement ou analytiquement) Echelle des forces : Imm — 500N
+ P
/10
XG =
e
— Tracer ci-dessus, a I'échelle, F4,FB, <
ainsi que la droite d'action deP. s G e
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PISTON : (3)
* Course : 115,5 mm
eDiamétre : 105 mm

Echelle des vitesses : 4 mm — 1 m/s
(O = angle entre [AB] et [AC] =45 ©)

N1/0 = 2000 fr / min

MODELISATION DE L’EMBIELLAGE

/4
............................................................................................................. [AB] =
@— Quelle est la nature des mouvements ci-dessous :
B Y A Yo OO
B A< s OO /6
@— Déterminer les trajectoires des points ci-dessous et les tracer sur le schéma ci-dessus.
*«TBel/0 : /6
e Tce3/0 :
EI]— Etude au point B .Connaissant Ny, = 2000 tr / min, calculer VBey Ol' .

Prendre [AB] = 58 mm.

.................................................................................................................................................................... /8
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@— Etude au point C. Compléter le tableau ci-dessous . ( “VC €3/0)| en fonction de O ). /7

a (°degré)
.......... 10 12 10
HVcez/o“(m/s)
@— Sur le schéma (DT 4/10), pour o« = 45°,
/6
Tracer les vecteurs vitesses VBGI/O et VCE3/O”.

@— La pression des gaz, aprés explosion, dans le haut du cylindre est de 40 bars.

—

F

» Déterminer, pour & = 45 °, l'intensité de I'effort global exerceé par les gaz sur le piston.

/7
» Déduire la puissance instantanée P fournie par le piston, pour a = 45°.
/6
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On se propose de vérifier la résistance de

I'axe du piston dans le cas d’une sollicitation .

» On acceptera une valeur limite de l'effort

exercé sur le piston ||F U = 6000 daN .

» [ 'axe est un tube :
- de diameétre extérieur: 35 mm
- d'épaisseur: 2 mm

- Il est réalisé dans un acier mi-dur C55
(Re =420 MPa)

- Acier mi-dur : Reg = 0.7 . Re
» Coefficient de sécurité appliqué : k= 2
— A quelle sollicitation est soumis I'axe du

piston sous l'effort F'.

| épaisseur= 2 mm)

{@Esd = 34,93 )

EMBIELLAGE MOTEUR

/5

/5

/5

/5

— Dans le cas de cette sollicitation, les limites normales de sécurité de 'axe

sont elles respectées. Justifier la réponse.

/5

/5
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— Colorier sur le document constructeur et sur le schéma cinématique ci-dessous,

de couleurs différentes, les classes d’équivalences relatives aux piéces suivantes :

® Rouge : Couronne e Bleu et noir : Planétaires (x2)
o Vert : Satellite e Jaune : Porte satellite

Doc. constructeur

/5
\ /
1 13! 2 10 9 8
CHEMA CINEMATIQUE DU GROUPEH - M - L
BCHEMA CINEMATIQUE DU GROUPE I I I DI IIIIY,
FRANSMISSION POWER SHIFT | WWW
Z S d: 47 dents ‘—)—]s_‘ P
/ ——
E S g : 32 dents ‘/"
| s /5
l l
i{f/ff/ A /ZPd:SSdents |
) \ o
i | :——j
Cj — | \ \ = @
P g:53 dents
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@ — Sur le schéma ci-dessous est tracée la chaine cinématique correspondant au rapport L.
Compléter le schéma ci-dessous avec les repéres des sous ensembles du document DR 5/11 et 8/11.

L LLLLLL L L LL L1 S

/10

RAPPORT L] / /{J}
N
(a)- ij H
LLU—LU | /\:—\%
> S— ! | \ \ =

X

-
NI N
we

\Chaine cinématique

B - En vous référant a I'exemple ci-dessus ( question 2 ), tracer en couleur et flécher, sur les deux
schémas ci-aprés (DT 8/10 et 9/10) les chaines cinématiques correspondantes aux rapports Het M .

RAPPORT H

LLLLLLLLL LS LLLLLS

il
b

-
/10
] }
l !
S ‘_EET'J_] T LLLLLS
| i -
e - s /5
; — { ] ;
we WS
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Bl- (Suite) : CFDT (8/10)

RAPPORT [ LI LILLLL LI LI L LTS

Al
=
L1111 T | LLLL/
ﬂ\>2___ ........... l {—-‘-"‘—| a

/10

we WS

Ei] ~ En fonction des deux schémas (question 1) du DT 7/10, compléter le tableau ci-dessous.

Roulements a aiguilles + épaulement

/6

— En fonction du DR 11/11 , et des données ci-dessous, on se propose de calculer
la raison de la transmission pour le rapport L .

Elément par lequel
entrele mouvement : ... e,

DT 7/10
Elément par lequel T
SOt e MoUVEMENL : ... e

Elément lié au carter : ..o

.......................................................................................................... Y = ] /14
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@ — En fonction du document ressource DR 9/11 et :
e de la pression hydraulique d’alimentation : ( 20 bars ),
e de la tension délivrée aux solénoides de I'électrodistributeur (4): (12 V),
e du tableau des actions mécaniques ci-dessous,

| F8,F9 :Freins8et9

Libre

Freiné

Salénalﬁe

Solénotde

EVI | EV2 | g F8 F9
0 12V 1 0 0

7] - En vous aidant du document DR 9 /11, tracer, ci-dessous et en couleur l'élément 5

120

et réaliser le branchement du distributeur 4 dans la configuration ou le rapport H est enclenché.
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Zone a comgléier @
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